

加快棚改 建设精品城市

编者按

去年以来,天涯区根据市委、市政府的工作部署,凝心聚力,攻坚克难,加快推进棚户区改造工作。随着4月17日下午海坡自然村棚改项目用地内最后一栋高达10层、总建筑面积逾3万平方米的违法建筑被拆除,意味着历时近10个月的海坡自然村棚改项目征拆工作全部完成。在海坡棚改中,违建这块“硬骨头”从刚开始的难啃到拆除迅速推进再到最后的全部拆除,是棚改干部群众勇于担当、不怕吃苦、不畏困难、共同努力的结果,充分体现了天涯区主动作为、扛责担当的精神。本报从今日起,连续三天刊登海坡村棚改的相关经验和做法,敬请关注。

# 派驻200名党员干部,发挥基层党组织作用,助推棚改提速——海坡棚改攻坚路上党旗飘

本报记者 黄世烽

四月的三亚,椰风海韵,景色迷人。华灯初上时分,夜晚的三亚湾微风习习,清凉的气息沁人心脾,犹如天涯区200名棚改党员干部此刻放松心情。

## 200名骨干党员干部驻村推进棚改

4月18日晚上10时许,海坡村棚改指挥部西瓜自然村摸底登记组长曾毓用拖着疲倦的身躯,从西瓜村回到家。次日一大早,身为党员的他又率先深入西瓜村开展棚改入户宣传、摸底、登记等工作。

根据市委、市政府的工作部署,为加快推进海坡自然村棚户区改造工作,天涯区去年7月从区各相关单位抽调200名驻村党员干部,分小组、分片区,全面开展征收补偿等工作。200名驻村党员干部面对时间紧、情况复杂的棚改任务,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员干部的模范带头作用,将基层组织延伸到棚改一线,延伸到棚改指挥现场和拆迁户家中,切实做好群众工作,保障了棚改工作平稳有序推进。他们放弃节假日休息,用高强度的工作全力推进棚户区征收工作,让棚户区居民早日实现宜居梦。

海坡自然村棚改任务自去年7月份启动以来,从最初不被群众理解到现在的主动申请丈量、从最初逢拆必闹到现在的和谐拆除、从最初征收进度缓慢到现在的提速前进,这里所发生的变化,见证了天涯区上下齐心协力扎实的工作。

天涯区委常委、组织部长童立艳告诉记者,海坡棚改启动后,天涯区委区政府精心组织,成立了棚改工作领导小组,全程指导、协调棚改工作。大家结合“两学一做”,推行一线工作法,即一线压实责任、一线明确任务、一线化解难题、一线锤炼作风,走街入户做群众思想工作,强化基层责任,提高工作效率。

## 发挥党员作用敲开村民“心门”

在棚户区搬迁改造工作中,广大党员干部充分发挥党员模范带头作用,坚持以人为本,耐心细致地做好群众的思想工作,向群众讲深讲透有关政策,用



海坡自然村违建未拆除前,楼房建设十分拥挤、密集,存在严重的消防安全隐患。黄世烽 摄

真诚打动群众。他们从群众的角度出发,同群众心贴心,严格按政策办事,公平、公正、透明地进行棚户区改造。由于他们真正考虑被征收户的相关权益,尽可能照顾到每一位被征收户的利益,促使征收工作进展顺利。

海坡自然村有704户2899人,房屋468栋,房屋总建筑面积862606.18平方米。为了顺利推进海坡村棚改工作,天涯区委、区政府选优配强村级班子,坚持选出真正能带头、能做事、能解决问题、群众拥护的基层干部,充分发挥村级组织在推进棚改工作的重要作用。

对海坡棚改基层干部来说,棚改中村民的各种困惑也是他们的各种顾虑,村民紧闭的不仅是房门也是心门。为了让房屋征收政策深入人心,让广大居民了解政策、接受政策,海坡村党支部发挥村支部、村民小组的工作优势,全力配合各工作组深入调查,广泛进行宣传,敲开了村民的心门,使海坡村居民积极支持棚户区改造。

现年53岁的老支书欧逢源用自己

的方式,让亲朋好友信服并成为首批棚改签约村民。在听取包点区领导和村民意见的基础上,天涯区委、区政府动员欧逢源参加村两委班子选举。作为一名海坡人,历任海坡村生产队长、村长、书记的欧逢源不负众望当选了村委副书记,他也随即投入到海坡村棚改工作中。这个有着32年党龄的老党员在棚改工作中不言苦、不怕累,主动放弃节假日休息时间,向居民讲解拆迁政策,为拆迁工作组讲解拆迁工作方式方法,积极参与居民房屋的估算、丈量、清算等工作,配合算好拆迁中的“经济账”。

“老欧是我们的好书记!”村民对欧逢源多有称赞。短短半个多月,欧逢源便动员了30多户村民签约。而在他的带动下,新当选的村党支部委员也积极签约。

## 迎难而上攻克每一道棚改难题

4月18日上午8时许,记者在位于

海坡村西瓜村村口旁的棚改临时指挥部办公室里,看到数十名工作人员正忙碌着:有的在仔细统计群众人数,有的在录入征收档案,有的在整理被征收户的资料……自从海坡村开展棚户区搬迁改造工作以来,他们每天都是这样度过的,没有周末也没有节假日。

“为了棚改,吃这一点苦不算什么!”海坡村棚改指挥部第四片区组长孙发艺是从天涯区委政法委抽调来的干部,有着23年党龄的他在分组负责片区的征迁工作时,毅然接下了人员、房屋情况较为复杂且被大家公认为最难开展工作的第四片区。从去年7月份起,为了做好海坡自然村的征迁工作,孙发艺和工作组全体成员每天高强度、超负荷地工作,没有丝毫怨言。

在驻村近10个月中,当面对着一个一个“钉子户”时,孙发艺和工作组的全体队员顶住压力,迎难而上、攻坚克难。每当顺利攻克久攻不下、久啃不了的一个个“钉子户”时,孙发艺觉得所有辛苦和努力都是值得的。

## 市领导到崖州区定点帮扶村调研 注重特色产业脱贫 培养贫困户市场意识

本报讯(记者 黄世烽 实习生 于凤仪)4月17日下午,市政协副主席朱传华带队深入崖州区北岭村调查督导脱贫攻坚工作。朱传华强调,要注重特色产业脱贫,培养贫困户的市场意识,发展集体经济,变“输血”为“造血”,激发贫困群众脱贫致富的内生动力。

在当天下午召开的座谈会上,朱传华详细听取了崖州区政府帮扶责任领导、北岭村委员会班子成员汇报脱贫攻坚工作落实情况,并充分肯定了北岭村脱贫攻坚工作。

朱传华要求,要将帮扶责任落实到位、层层压实,区级、村级党员干部要各司其职、各负其责,抓好脱贫攻坚工作,充分发挥好基层党组织的战斗堡垒作用。要保持同村民群众的联系,认真收集整理贫困户的想法,在此基础上分析研究,因地制宜,精准施策。全力以赴打好脱贫攻坚战,扛起建设“美丽新海南”的三亚担当。

当天,朱传华一行还走访慰问了困难群众并实地察看了北岭村的地质、水文等自然条件。

## 吉阳区全面动员 推进今年棚改工作 东岸棚改工作先进获表彰

本报讯(记者 杨洋)4月18日,吉阳区召开2017年棚改工作动员暨东岸棚改工作总结表彰大会,对在东岸棚改一线辛勤付出、不怕苦、不喊累、不抱怨的干部群众进行表彰。会上,多个先进个人和先进单位代表上台交流发言。

在东岸棚改工作中,涌现出烈日下行走入户的“湿背哥”、制表组里的80后“夫妻档”、深夜蹲守户家门的“小虎队”、变身“黑妹”的“娘子军”等一批先进个人,他们身上凝聚着吉阳区干部的实干与担当,是东岸棚改精神的真实写照。

吉阳区委区长张华文说,吉阳区将认真总结东岸棚改成功经验,深学细悟,争当学习政策的表率、为民服务的表率、务实创新的表率。相信吉阳区干部会继续沉下身子,虚心求学,笃实厚行,勇于突破,打赢吉阳区2017年16个新增棚改项目“攻坚战”。

吉阳区委书记陈跃说,东岸棚改在规定的时间内顺利完成,创造了“东岸速度”,成绩来之不易,可喜可贺。“东岸速度”靠的是市委、市政府的高度重视和坚强领导,靠的是市区联动、干群齐心,靠的是始终坚持“三个不间断”的工作机制,靠的是宣传舆论声势,各方的主动配合。东岸棚改探索了棚改中密切党群干群关系、做好群众工作的有效做法,走出了一条推进棚改的实战经验。

据悉,目前,吉阳区月川、临春、海罗、抱坡棚改已正式启动。

## 崖州区举办专题培训班 推进政府信息与政务公开工作

本报讯(记者 林志猛)近日,崖州区举办政府信息与政务公开业务培训班,着力提高崖州区政府信息与政务公开队伍专业化水平及业务能力,全面推进崖州区政府信息与政务公开工作,加快政府自身建设和管理创新,促进机关效能建设深入开展。

培训中,应邀授课的专家深入解读了党的十八届六中全会精神,解读了《政府信息公开条例》,并从政府信息公开和政务公开工作问题探讨以及电子政务环境下政务公开的新媒体传播与舆情民意引导等方面,深入浅出地讲解了政府信息与政务公开工作。

在授课中,省政府办公厅信息公开处处长王正杰结合自身多年参与政务公开工作的经验,特别强调了保密审查的重要性及必要性,要求大家在工作中要遵循“谁公开、谁审查、谁负责”的原则,并结合近年来省内外典型案例,讲解政府信息与政务公开工作需要注意的问题。

崖州区相关负责人表示,各部门、各村(社区)要切实增强政府信息与政务公开工作的紧迫感和责任感,不断提高政府信息与政务公开工作水平;要大力学习贯彻《政府信息公开条例》,着力推进公共财政资金管理使用及民生领域的政府信息公开,特别是建档立卡贫困人口扶贫工作信息、低保和特困人员等特殊救助信息、“双公示”工作和征地拆迁信息等,深入推进政府信息公开制度和公开渠道建设;要从组织领导、人员队伍和制度措施三个方面全力保障政府信息与政务公开工作落到实处。

18907600101  
18976485311  
89981099  
89981066

微博: http://weibo.com/u/2740207591  
邮箱: 1932540026@qq.com  
QQ: 1932540026

## 通过“互联网+”、“基层组织+贫困户+合作社”、“公司+贫困户”等模式开展脱贫攻坚——

# 天涯区因地制宜让贫困户腰包鼓

本报记者 黄世烽 实习生 于凤仪

“坐在家就能销售农产品,已经成为现实。”天涯区高峰片区台楼村村民符小华表示,目前与“台楼庄园”电商建立联系、挂牌销售的贫困户就有131户,实现了贫困户生产,电商来销售的良性发展。

“高峰片区位于三亚的北部山区,交通不便,为解决贫困户农产品销售难的问题。天涯区依托互联网,按照‘互联网+’模式,发展‘台楼庄园’电商平台,拓展产品销售渠道。”据天涯区相关负责人介绍,除实体交易外,高峰片区的农副产品均可通过这一渠道进行销售。线上、线下的销售模式,解决了山区农产品销售信息不畅、交通不便等问题,拓展产品销售渠道,加大产品销售量,惠及高峰片区贫困户。

在去年脱贫攻坚工作中,天涯区多措并举、精准发力,全区315户1401人实现

成功脱贫,抱前村整村已达到退出条件,取得阶段性的成果。

如何更好地保障贫困户的收入,让村民付出就有收获?去年以来,天涯区进一步创新扶贫方式,探索出了“基层组织+贫困户+合作社”的黑山羊养殖扶贫新模式。

天涯区从高峰地区精选出两家合作社——三亚高峰洪胜草羊养殖农民专业合作社和三亚黎家种羊农民专业合作社。政府按照3只/人的标准扶持贫困户购买黑山羊种苗,贫困户以扶贫种苗合作社托管代养,基层党组织(抱前村委会)指定专人参与管理和经营,山羊产品可通过“台楼庄园”电商平台等多渠道进行销售,年底合作社按照600元/只的标准进行保底分红。本地黑山羊托管养殖产业

实现了“党员带、能人养、电商卖”的良性循环,开拓了扶贫产业新模式。

目前,天涯区政府购买种羊679只分配给贫困户,参与托管代养贫困户47户219人,涉及高峰片区5个村委贫困户。去年12月,参与托管代养贫困户得到了第一次分红。

“公司+贫困户”模式也是天涯区助贫困户脱贫的重要方式。在天涯区抱前村,利用“兰海仙谷”在家门口地利优势,贫困户土地入股“兰海仙谷”项目,每亩保底分红1400元,并在企业赢利时还可分到7%的项目红利。同时,贫困户可以到基

地打工赚钱,实现了在家门口就业。

与此同时,天涯区引入了培育机制,着重于激发贫困户的内生力量作用。在产业扶持中,他们引入了山羊养殖龙头企业——三亚雪古丽现代生态农业综合开发有限公司,对高峰地区的本地山羊给予技术服务支撑,培养一批本地兽医,解决本地技术差、兽医人才匮乏的问题,实现先进的山羊养殖技术向本地转化。此外,引入了社工服务,实现一对一的帮扶,特别是对贫困户的心理安抚、信心重拾等方面进行了辅导和引导,引发内生力量,从“要我脱贫”向“我要脱贫”转化。

## 脱贫攻坚·三亚行动

## 海南省三亚市工商行政管理局

### 关于2016年企业(个体工商户)年度报告的公告

广大企业、个体经营者:

2016年度报告公示时间为2017年1月1日至6月30日。凡于2016年12月31日之前在三亚市工商行政管理局登记并存续

的企业、农民专业合作社、个体工商户等市场主体应于6月30日前登录海南省工商行政管理局官网(网址: http://aic.hainan.gov.cn)

报送并公示2016年度报告信息。

逾期未报送或者公示信息存在隐瞒真实情况、弄虚作假的将被列入经营

异常名录,实施信用惩戒。

海南省三亚市  
工商行政管理局  
2017年4月13日